



Αθήνα, 22 Δεκεμβρίου 2021

## ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

**Θέμα: «Τεράστια τα προβλήματα στις πληρωμές ΟΣΔΕ 2021 στην Κέρκυρα - Χωρίς αποζημιώσεις οι πληγέντες, από την κακοκαιρία, ελαιοπαραγωγοί»**

Μόλις προ ολίγων ημερών και στον απόηχο των αστοχιών που σημειώθηκαν στις πρώτες πληρωμές αγροτών από το Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Ελέγχου (ΟΣΔΕ), γίναμε κοινωνοί της πραγματικής κατάστασης που αντιμετωπίζει ο αγροτικός κόσμος, εξαιτίας της κοινωνικά ανάληπτης και πολιτικά απαράδεκτης στάσης της Κυβέρνησης. Υπογραμμίζουμε ότι τα προβλήματα δεν ήταν ελάχιστα όπως ισχυρίζεται το Υπουργείο, αλλά στην πραγματικότητα, κατά την πληρωμή της πρώτης δόσης ενιαίας ενίσχυσης 2021, οι αγρότες, οι οποίοι δεν έλαβαν χρήματα ή τα έλαβαν κατά πολύ μειωμένα ήταν χιλιάδες σε όλη την Ελλάδα. Εξ' αυτού του λόγου και της οικονομικής δυσπραγίας που δημιουργήσατε στους αγρότες του τόπου μας, καταγράφηκαν πλήθος διαμαρτυριών και αντιδράσεων. Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται και η κατάσταση που επικρατεί στην Κέρκυρα και η οποία περιγράφεται, λίαν επιεικώς, ως ιδιαίτερως προβληματική.

Η συντριπτική πλειοψηφία των αγροτών είτε έμειναν απλήρωτοι είτε έλαβαν ψίχουλα σε σχέση με αυτά που δικαιούνται. Δικαίως υπάρχει έντονη αναστάτωση και σύμφωνα με ενημέρωση που έχουμε από την Ένωση Συνεταιρισμένων Αγροτών Κέρκυρας, καθημερινά αγρότες επισκέπτονται τα γραφεία της Ένωσης και εκθέτουν τα παράπονά τους. Για την αναστάτωση που έχει προκληθεί στους Κερκυραίους αγρότες, είστε αποκλειστικά υπεύθυνοι. Αφήσατε, κυριολεκτικά, χωρίς χρήματα χιλιάδες αγρότες, υιοθετώντας την εύκολη λύση της συνολικής απόρριψης αιτήσεων, όπου σημειώθηκαν ασυμφωνίες μεταξύ ΑΑΔΕ και ΟΣΔΕ, καθώς ο χρόνος που δόθηκε δεν ήταν αρκετός για το πλήθος των διορθώσεων που έπρεπε να γίνουν, αντί να προβείτε σε διορθωτικές κινήσεις προς όφελος των παραγωγών. Βαφτίσατε αγροτεμάχια «μη επιλέξιμα», εξαιτίας της τροποποίησης του χαρτογραφικού υπόβαθρου, πέντε μόλις ημέρες πριν κλείσει το σύστημα των επιδοτήσεων, οπότε, όπως είναι αντιληπτό, δεν υπήρχε απαιτούμενος χρόνος για διορθώσεις.

Επιπλέον, λόγω και των ιδιαίτερα δυσμενών καιρικών συνθηκών και των πλημμυρών που, όπως γνωρίζετε, έπληξαν την Κέρκυρα καθώς και της ραγδαίας εξάπλωσης του δάκου, οι ελαιοπαραγωγοί είδαν την παραγωγή τους να καταστρέφεται. Εκατοντάδες είναι οι ελαιοπαραγωγοί της Κέρκυρας, οι οποίοι ζητούν την παρέμβασή μας, γιατί δεν έχουν λάβει την αποζημίωση που

δικαιούνται από τον ΕΛΓΑ, παρότι πληρώνουν τις ασφαλιστικές καλύψεις της παραγωγής τους ετησίως, μέσω ΟΣΔΕ. Η διάσταση του προβλήματος είναι τέτοια που ενόψει των εορτών Χριστουγέννων και Πρωτοχρονιάς, ελλοχεύει ο κίνδυνος χιλιάδες αγρότες να απωλέσουν αδίκως, ολόκληρο ή σημαντικό μέρος του μοναδικού τους εισοδήματος, να μείνουν χωρίς σοδειά και χωρίς αποζημιώσεις.

**Επειδή** οι συνέπειες της καταστροφής ξεπερνούν σε βάθος χρόνου την τρέχουσα καλλιεργητική περίοδο

**Επειδή** οι αστοχίες που σημειώθηκαν στην πληρωμή του Οκτωβρίου είναι αποδεδειγμένες

**Επειδή** οι ελαιοπαραγωγοί αντιπροσωπεύουν ένα μεγάλο κομμάτι της υπαίθρου

**Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός**

**1. Έχει αντιληφθεί τη δεινή θέση στην οποία έχουν περιέλθει οι αγρότες για τους οποίους ουδεμία μέριμνα λάβατε, αφήνοντάς τους χωρίς καθόλου ή με ελάχιστο εισόδημα; Αυτό εννοούσε το Υπουργείο όταν μιλούσε για απλούστευση των διαδικασιών προς όφελος των αγροτών;**

**2. Προτίθεται να αποζημιώσει τους ελαιοπαραγωγούς που είδαν την παραγωγή τους να καταστρέφεται από τα ακραία καιρικά φαινόμενα και την εξάπλωση του δάκου; Κι αν ναι, ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα της καταβολής αυτών των αποζημιώσεων;**

**3. Θα υπάρξει αποζημίωση μόνο για τους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες ή και για τους απλούς ελαιοπαραγωγούς που στηρίζουν τον ελαιώνα της Κέρκυρας;**

**4. Ποιες ενέργειες έχουν γίνει μέχρι σήμερα, σε ποια κατεύθυνση και με ποια αποτελέσματα;**

**Οι Ερωτώντες Βουλευτές**

**Αυλωνίτης Αλέξανδρος-Χρήστος**

**Αβραμάκης Λευτέρης**

**Αυγέρη Θεοδώρα**

**Βαρδάκης Σωκράτης**

**Καφαντάρη Χαρά**

**Κόκκαλης Βασίλης**

**Μάλαμα Κυριακή**

**Μαμουλάκης Χάρης**  
**Μάρκου Κώστας**  
**Μωραΐτης Θάνος**  
**Νοτοπούλου Κατερίνα**  
**Ξενογιαννακοπούλου Μαριλίζα**  
**Πούλου Παναγιού**  
**Ραγκούσης Γιάννης**  
**Σαντορινιός Νεκτάριος**  
**Σκουρολιάκος Πάνος**  
**Τελιγορίδου Ολυμπία**  
**Φάμελλος Σωκράτης**  
**Φωτίου Θεανώ**  
**Χατζηγιαννάκης Μίλτος**